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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 
Θέμα: Για τα οξυμένα προβλήματα των καστανοπαραγωγών του Δήμου Αγιάς 
 

Επανερχόμαστε στο τεράστιο και οξυμένο πρόβλημα που αντιμετωπίζουν οι 
καστανοπαραγωγοί στο Δ. Αγιάς, εξαιτίας ασθενειών που εμφανίστηκαν διαδοχικά τα 
τελευταία χρόνια. Γίνεται λόγος αφενός για την ασθένεια “σφήκα” (Dryocosmus Kuriphilus 
Yasumatsu), η οποία προκαλεί μείωση της παραγωγής, μείωση της ανάπτυξης και τελικά 
εξασθένιση των δένδρων. Αφετέρου προ διετίας περίπου εμφανίστηκε παράλληλα ένας 
“μύκητας” που προκαλεί την ασθένεια “φαιά σήψη”, με αποτέλεσμα την τεράστια 
καταστροφή της παραγωγής κάστανου. 

Η κατάσταση έχει οδηγήσει σε αδιέξοδο τους καστανοπαραγωγούς, αφού η όποια 
ελάχιστη παραγωγή (απώλειες έως και 70%), που και αυτή είναι προβληματική, δεν 
μπορεί να διατεθεί όχι μόνο στην εγχώρια αγορά αλλά ούτε και στο εξωτερικό (ακύρωση 
συμφωνιών), δημιουργώντας συνεχώς νέα οικονομικά βάρη στους παραγωγούς που 
βρίσκονται μπροστά στο φάσμα της εγκατάλειψης της παραγωγής. 

Συγχρόνως η προσβολή από τα συγκεκριμένα παθογόνα δεν αποζημιώνεται με βάση 
τον κανονισμό του ΕΛΓΑ, ενώ η κυβέρνηση έχει ήδη καταργήσει τη συνδεδεμένη 
επιδότηση. Τίθεται πλέον ζήτημα επιβίωσης για τα αγροτικά νοικοκυριά (όπως αναφέρουν 
και οι ίδιοι οι αγρότες) της περιοχής του Δ. Αγιάς (Μελιβοία, Ποταμιά, Κουτσουπιά, 
Καρίτσα). Έχουν προκληθεί και συνεχίζουν να προκαλούνται αρνητικές συνέπειες 
συνολικά στην τοπική κοινωνία, σημειωτέον σε μία ακόμα χρονιά που τα καλλιεργητικά 
έξοδα (κόστος παραγωγής) ήταν αυξημένα ενώ συγχρόνως η ακρίβεια επιδεινώνει την 
κατάσταση κατατρώγοντας συνεχώς το λαϊκό εισόδημα. 

Την ίδια ώρα η κυβέρνηση δεν έχει δεσμευθεί (παρ΄ότι γνωρίζει το πρόβλημα εδώ και 
χρόνια) για συγκεκριμένα μέτρα στήριξης του εισοδήματος των καστανοπαραγωγών. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τις τι ενέργειες θα προχωρήσει η κυβέρνηση ώστε να 
εξασφαλιστούν: 

- Η αναπλήρωση του χαμένου εισοδήματος των καστανοπαραγωγών του Δ. Αγιάς. 

- Η λήψη μέτρων για την αντιμετώπιση των ασθενειών. 
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